
ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ НА НАЦРТ ПЛАНА 

РАЗВОЈА ОПШТИНЕ АРИЉЕ ЗА ПЕРИОД 2024-2030. ГОДИНЕ 

У складу са Законом о планском систему („Службени гласник РС“ бр. 30/2018), Уредбом о методологији 

управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних 

докумената јавних политика („Службени гласник РС“ бр. 8/2019), Уредбом о обавезним елементима 

плана развоја аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе („Службени гласник РС“ бр. 

107/2020) и Одлуком о спровођењу јавне расправе усвојене на 87. седници Општинског већа општине 

Ариље 01.3.2024. године, Општина Ариље је дана 04.3.2024. године започела поступак јавне расправе 

објављивањем на званичној интернет страници Општине https://arilje.org.rs/ Јавни позив за учешће у 

јавној расправи о Нацрту Плана развоја општине Ариље за период 2024-2030. године, Програма јавне 

расправе о Плану развоја општине Ариље за период 2024-2030. године и Нацрт Плана развоја општине 

Ариље за период 2024-2030. године. 

Јавна расправа је трајала од 04. марта 2024. године до 18. марта 2024. године. 

Током трајања јавне расправе све заинтересоване стране су имале могућност да предлоге, сугестије, 

иницијативе и коментаре достављају Општинској управи општине Ариље путем електронске поште на 

e-mail адресу: ler@arilje.org.rs  или поштом на адресу Општине Ариље, Светог Ахилија 53, 31230 Ариље, 

са напоменом: „За јавну расправу о Нацрту Плана развоја општине Ариље за период 2024 – 2030. године 

”. 

Заинтерсоване стране су имале могућност да предлоге, сугестије, иницијативе и коментаре на текст 

Нацрта Плана развоја општине Ариље за период 2024-2030. године дају лично на отвореном састанку 

јавне расправе.  

 

ЗАПИСНИК СА ОТВОРЕНОГ САСТАНКА ЈАВНЕ РАСПРАВЕ 

Време одржавања: 14. марта 2024. године са почетком у 11 часова. 

Место одржавања: Сала СО Ариље 

Учесници: представници јавног, приватног и цивилног сектора из општине Ариље. (Напомена: Листа 

учесника дата је у прилогу). 

На почетку састанка, од стране Марије Цветић, координаторке Координационог тима за израду Плана 

развоја општине Ариље за период 2024-2030. године, презентован је Нацрт Плана развоја општине 

Ариље за период 2024-2030. године. 

Након завршене презентације уследила је дискусија. 

Током дискусије предложено је следеће: 

 Да се План детаљне регулације за површински коп кречњака као ТГК „Клисура“ Добраче код 

Ариља уврсти у мере за остваривање приоритетног циља 2: Унапредити саобраћајну 

инфраструктуру и повећати безбедност учесника у саобраћају, односно приоритетног циља 4: 

Планирање и уређење урбаног и руралног подручја у функцији планског развоја општине. 

 Да се у тексту Плана развоја општине Ариље за период 2024-2030. године уместо назива ОШ 

„Светолик Лазаревић - Лазо” у Брекову користи нови назив те школе  ОШ „Бреково“, Бреково. 

Отворени састанак је завршен у 12 часова. 
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ПРЕДЛОЗИ, ДОПУНЕ, ИНИЦИЈАТИВЕ И КОМЕНТАРИ ДОБИЈЕНИ ТОКОМ 

ЈАВНЕ РАСПРАВЕ 

 

Током јавне расправе путем електронске поште на e-mail адресу: ler@arilje.org.rs  или поштом на адресу 

Општине добијени су следећи предлози: 

 Да се План детаљне регулације за површински коп кречњака као ТГК „Клисура“ Добраче код 

Ариља уврсти у мере за остваривање приоритетног циља 2: Унапредити саобраћајну 

инфраструктуру и повећати безбедност учесника у саобраћају, односно приоритетног циља 4: 

Планирање и уређење урбаног и руралног подручја у функцији планског развоја општине. 

 

 Оборити пројекат градње бране Сврачково на Великом Рзаву. У супротном Ариље ће тотално 

опустети и на крају ће га пролом бране потопити. Већ су измештене многе институције из 

Ариља у околне градове, становништво се расељава,... а све да би се смањиле жртве будућег 

потопа. Бране се не граде изнад градова! То је забрањено! Осим ако тај град није наменски 

одређен за потоп. Потопити Ариље значи потопити целу Западну Србију и оставити је без воде; 

            Срушити постојеће ''мини'' бране које су изграђене после 2007. године. Због једне се јуна 2020.            

године срушио магистрални пут, потопило пола Ариља, око 500 кућа и то све због мало јаче кише. 

А, с времена на време, кад испушта муљ, долази до великог поморе рибе, као што се десило августа 

2022.године;  

Да се ариљска чаршија очува и гради у складу са знањем да је Ариље 1219. године било владичански 

(епископски) град Светог Саве, а касније (највероватније за време цара Душана) град још већег 

ранга - митрополија, све до 1737. године. Ако је у Ариљу била митрополија, то значи да је Ариље 

било главни и највећи град шире области (значајнији и већи од Ужица и Чачка у то време); 

Да се центар Ариља (чаршија) гради са знањем да се у цркви Светог Ахилија у Ариљу, млађи син 

краља Стефана Драгутина, принц Урошиц, замонашио и касније, као монах Стефан, у ариљској 

цркви духовно припремао да заузме место србског архиепископа, али је изненада прерано умро не 

напунивши ни 30 година (умро је пре 1315. г, пре свог оца краља Драгутина који је умро 1316. г.). 

Сахрањен је у цркви Светог Ахилија у Ариљу као монах Стефан и из његовог гроба је текао миро. 

Претпоставља се да му је гроб у западном травеју, удаљен 140 cm од јужног зида; 

Ми смо учили да је принц Урошиц погинуо у лову као световно лице, што је немогуће, јер монаси не 

иду у лов. Учили смо и да је Ариље било само шума и ловиште Немањића, што је немогуће јер 

епископија и митрополија се граде само у великим градовима; 

Где је нестао најзначајнији и највећи град целе Западне Србије немањићког доба? Па није ваљда од 

њега остала само црква Светог Ахилија?; 

Настојати да се отворе за јавност археолошки списи радова око цркве Светог Ахилија од пре 50 

година јер су још тајни чак и за археологе; 

Градски трг детаљно археолошки истражити, па тек онда расписати конкурс за идејно решење трга, 

јер постојећи План детаљне регулације ''Градски трг у Ариљу'' не ваља ништа. Постојећи паркић и 

дрвеће на тргу оставити;
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Детаљно истражити сваки археолошки локалитет и отворити га за туристе. А не градити 

зграде преко неистражених археолошких локалитета; 

При градњи и копању у центру града и локацијама означеним за археолошке 

локалитете, инсистирати да сво време буде присутан археолог из Завода за заштиту 

споменика културе, као и неко из Ариља. Јер пракса је показала да инвеститор и фирма 

која гради не пријављују налазе да не би стопирали градњу. 

Ово је веома важно јер само један археолошки налаз, најмање величине, може да буде 

толико значајан (а има разлога за то) да 1000 пута повећа туристичку посећеност 

Ариљу; 

Срушити нелегални WC, продавницу и магацин изграђене на месту мученичког 

страдања највиђенијих Ариљаца и на месту зида старог 2000 година (улаз у порту цркве 

Светог Ахилија); 

Просејати земљу са разбацаним костима (моштима) тих мученика која лежи на 4 

локације (иза Градске галерије, преко пута основне школе, поред хладњаче у Вилиману 

и код цркве у Гривској). Кости су ручно скупљане, али земља није просејана. Ако су 

попови и археолози несавесни, ви спречите евентуалне заразе; 

Вратити конак кнеза рујанског Јована Мићића, на своје старо место, на коме је био 200 

година; 

Изградити велики музеј археологије и етнологије ариљског краја; 

Главну улицу реконструисати без сече двоструког дрвореда јавора; 

Улицу Браће Михаиловић реконструисати без сече двоструког дрвореда црног бора; 

Забранити пролазак аутопута кроз најплоднију земљу; 

Онемогућити сукоб интереса у Општини. Сукоб интереса ствара огроман број 

нерешивих проблема у Ариљу који уништавају град; 

Урадити стазу за трчање и вожњу бицикала на левој обали Великог Рзава, од Урјака до 

центра града; 

Не забрањивати трчање на главном фудбалском терену испод парка; 

Планирану јавну гаражу и аутобуску станицу изместити из парка, тј. спортског 

комплекса јер су то неспојиви садржаји. Доделити орден за глупост и допринос за 

уништавање Ариља оном ко је дао те предлоге; 

Вратити природне трибине у парк, а бетонске уклонити о трошку њиних идејних 

твораца. 

 

ЗАВРШНА НАПОМЕНА 

Координациони тим је разматрао пристигле примедбе и донео одлуку да се примедбе не 

усвајају. 

 

В.Д. Начелник општинске управе Ариље, 

Сузана Цветић с.р. 

 


